

“准婆婆”太强势，我打起退堂鼓

A 曾几何时，我把“准婆婆”当忘年交

不知道在明知“准婆婆”不好相处的情况下，有多少人会选择坚持走下去。但对我来说，是真的没有信心去面对将来无穷无尽的矛盾和争执。

我和尚泽是去年相恋的，今年春节前两人互相见过父母。还记得第一次去尚泽家前，尚泽总是对我说，让我放宽心，因为他父母都是特别好的人。可是真正见到尚泽父母的时候，我还是紧张得手脚都不知道怎么放，是尚泽母亲很随和地聊家常、递点心，一点一点让我放松下来。当时尚泽母亲给我留下的印象，是非常温和、周到，但眼神中又蕴含着某种坚定的力量。总之，是非常正面的一种印象，让我对她打内心充满尊敬。

在这次见面中，我应该也给尚泽父母留下了乖巧、温驯的良好印象，因为后来他们隔三差五就会让尚泽带我去家里吃饭，或者让尚泽转交某件礼物给我。这种热情一度让我受宠若惊，也因此觉得自己非常幸运，能受到男友父母的这般认可。

那时候尚泽和我的感情特别好，他对我特别体贴、耐心，应该多多少少也受了一点他父母态度的影响。比如有一次，尚泽因为一件小事惹我不高兴，我对他提了很多过分的要求。事后我自己想一想，都觉得自己有点任性，但是他从始至终一点都不生气，尽量一一为我做到。可以说，在我们感情最好的那个阶段，我不管怎么闹、怎么作，尚泽都不会说半个“不”字。

后来，随着我去尚泽家次数越来越多，我和尚泽父母的关系也越来越近。有时候，尚泽没时间陪我的话，我甚至会去找尚泽母亲一起逛街。虽然我们的共同话题不多，但只要聊到尚泽，我们就有说不完的话。在我印象中，我和尚泽母亲一起度过了好几个愉快的下午，我一直是把她当成半个忘年之交来看待的。

我和尚泽母亲关系最顶峰的时候，是今年“五一”假期，她考虑到疫情因素劝我和尚泽不要去外地玩，而我答应了她这一要求。当时她非常高兴，硬是拉着我去逛了一次珠宝店，给我买了一套价值不菲的首饰。当她亲手帮我把首饰戴上的时候，她说：“你这么听话懂事的儿媳妇，我认定了。”

有尚泽母亲这句话，尚泽对我更加上心了，我们两家也把我俩的婚事正式提上了日程。那时候我每天心里都美滋滋的，却没想到后来很多事情一下子就变得不一样了。

讲述您的故事
倾听您的心声

记者电话：
13886544991



倾述:银雪
性别:女
年龄:25岁
学历:本科
职业:公司职员
采写:记者郭蓉
时间:8月27日

B 转眼之间，“准婆婆”态度发生巨变

早在7月份的时候，我就开始酝酿今年七夕怎么过，毕竟这是我们恋爱后第一个七夕。可令我生气的是，我却因此发现尚泽在过去的感情史上对我有所隐瞒。

在我们恋爱前，尚泽曾对我说过，在我之前他只谈过两次恋爱，时间都不算太长。但是当我问他以前谈恋爱都怎么过七夕时，他无意中说漏嘴，说出了一个我没听说过的名字。虽然他马上装作说错了，把话题岔到别的地方，但我已经产生了疑心。随后我询问了他的一些朋友，又在网上进行了搜索，最终“挖”出了他对我隐瞒的一段情史。

不管尚泽为什么要隐瞒这段情史，反正他在过去的事情上对我撒谎这一事情，深深地刺激了我，一下子动摇了我对他的信任。最让我生气的是，在我拿出证据前，尚泽还一口咬定自己没有瞒我什么。因为这事，我赌气要和尚泽分手，还非常不理智地在大街上冲他大喊大叫让他“滚”。

不过等冷静下来以后，我觉得自己有些小题大做，便主动找尚泽和好了。但问题是，我在大街上让尚泽难堪、闹分手的事，尚泽在心情十分失落的情况下，回家已经告诉过他父母。尚泽母亲

第一时间没说什么，但是过了几天当我去他们家吃饭时，尚泽母亲像变了个人似的，对我的态度十分冷淡，并在吃完饭后把我单独叫到一边说：“做父母的最心疼的就是孩子，你不给我儿子好日子过，我就不会有好脸色给你看，以后你别再这样了。”

尚泽母亲对我说这些话的时候，我一点心理准备都没有。因为在我看来，我和尚泽的问题我们自己已经解决了，不需要任何人再来掺和。而且尚泽母亲从之前那么热情，一下子变得这么咄咄逼人，让我突然觉得她好陌生。

从尚泽家离开后，我越想越委屈，从某种角度来说，尚泽母亲这种行为不仅是大欺小，而且也是对我的极度不尊重。试想，如果她有女儿的话，她会希望自己女儿被婆家以这种方式进行沟通吗？

那天晚上，我躺在床上翻来覆去想这件事，最后再次向尚泽提出了分手，并在第二天一早通过快递的方式，把尚泽父母送给我的东西全部打包寄还给他们。

可能在某些人看来，我这种行为过于冲动。我也承认，自己行事比较任性、不顾后果，但我就是这样一个爱憎分明的人。

记者手记

俗话说“清官难断家务事”，因为家务事中往往没有绝对的是非对错，谁对谁错完全取决于从谁的立场去看问题，所以才会有“公说公有理，婆说婆有理”的情况存在。如果一定要分辨对错的话，那么彼此是否尊重便是最后的衡量标准。

尊重是最后的标尺

大多数情况下，对别人保持尊重是一件不管看起来还是说起来都很容易的事，但做起来却不容易。因为很多时候矛盾的产生，是当事人自己觉得尊重了对方，但实际上对方不仅没有感受到被尊重，甚至可能觉得受到了冒犯。而普通人觉得自己没

C 闹来闹去，我对这段感情失去信心

尚泽在头天晚上听我提分手时虽然很生气，但并没有太当真，以为这次和我之前提分手一样，气消了就好了。可是第二天他收到我寄还回去的东西后，这下才真的急了。

可能是尚泽在家发了脾气，尚泽母亲主动给我打来电话，而且一开口就是哭腔，一会让我不要误会她之前那些话的意思，一会让我看在过去的情分上不要计较，一会还说尚泽为了我做了很多改变，请我一定不要放弃尚泽。听尚泽母亲在电话里说这些的时候，我心里一直酸酸的，强忍着才没有哭出来。等挂掉电话，我想来想去，脑海里想到的全是过去尚泽对我的好。

过了几天，我决定再给尚泽一次机会，毕竟我们俩的感情本身没有出问题。可是见了面后，我却觉得怪怪的，因为尚泽总是一脸不高兴的样子，就好像我欠了他似的。我问他怎么回事，他起初不想说，后来说他因为我和他母亲大吵了一架，这几天他母亲一直都闷闷不乐，所以他高兴不起来。

直到这个时候，我才发现尚泽原来这么容易受到他母亲的影响，甚至有一点像“妈宝”。但我没料到的是，我和尚泽母亲闹僵，对我和尚泽之间关系的影响是致命性的。

这件事过去几天后，尚泽装作随意地告诉我，他母亲给他安排了相亲。我问他怎么不拒绝，他说因为我已经伤过他母亲一次心，这么短的时间内不想再让他母亲难受第二次。我很生气，那我算什么，他去相亲的话我的位置又在哪里？这个道理尚泽其实懂，尚泽的母亲也懂，但她就是想通过这种方式给我和尚泽制造矛盾。偏偏她做出的这种安排，尚泽这种“妈宝”根本反抗不了。

于是因为相亲的事，我和尚泽吵了一次又一次。尚泽的意思是，他答应相亲只是敷衍一下，让他母亲心里舒服一点，希望我能够理解。可我怎么能理解得了，一个人怎么可以一边说爱我，一边却去和别的女孩相亲呢？

吵着吵着，我和尚泽的关系变得越来越糟。以前不管什么情况都会想办法哄我开心的他，开始用我使用冷暴力，我也越来越看不到继续走下去的希望。有朋友知道我的情况后，劝我姿态放低一点主动向尚泽母亲示好。先不说面对性格强势的尚泽母亲这么做有没有用，如果我这么做了，在我看来就等于承认之前都是我的错。可我真的错了吗？（文中人物为化名）

有得到应得的尊重时，都难免会采取对立的态度予以回应。

所以出现矛盾时，不管是出于自省也好，为了辨清是非曲直也好，可以以尊重的标尺去回溯事情的经过。最先不被尊重的一方，无疑最为受伤。